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lamcoyci óazthisáoi egyesület“, a ,^ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a ^kanizsai és noVai járási községi és
körjegyzők egyleté4^nek hivatalos közlönye.
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kerítették már a léces kerttel, vagy a 
ri:;t: Bezárták a rácsos kaput, úgy hogy 

\ik már oda be még az a remény sem, mely 
. ltdő rendes udvart óhajtana a mellé az 
,ie. melyet az ezredéves országos alkotások 
•in legutolsónak állítottak fel a körmendi 

,ji! a közpénztárból.
Dfhany sor írás tehát már nem változtat 

I s/ulani mégis szólunk róla. Hanem volna is 
, t sajtónak, hogy mindent megfigyeljen s 

, s/ vv -telt megtegyen, csak úgy önkényt, 
- is szólana, mert a kutyának kutya 
. ugasson s ha figyel rá a karaván, 
•üi mozdítva halad tovább, azt sem

. • kritikába nem elegyedem. A miskolczi 
;k nála épen tegnap omlott össze, melyet 

raktak volt fel. Nálunk talán ettől nem 
írt. azt mondják, tavaly omlott össze a fal,
. csak a fundamentom körül voltak. Az 

x ■■ • ..malter" nem igen tud emberséget, 
üfl, mint az emberek, úgy különbözik 

vigyik szét folyó laza porond, a másik 
. n belekapaszkodik a téglába s igy tovább.
.i az egyenlőséget. De másfelől dicsérendő 

i az a rejiublikaiius szellem, hogy a tó 
a üva lőtt az igazgatói és szolgai lakás 

vsai szemben a teljes egyenlőséget, s 
iszonyában nincs meg a teljes mértani 

itt vagy a rajzban volt meg a hiba a 
vagy a kőművesek léptek egy pár 

vagy balra. Csudálatos pedig, még 
>ív‘iát sem végzett apró gyerekek,

: fiit" játszanak, ezijlőjük sarkával az 
‘üí'.i Ólmában pontos négyszögeket húznak ki.

' a két kis épület rontja a főépület látását 
:x a hatását. De ez nem is olyan lényeges. 

üSfbb az. hogy hátul, a déli oldalon, megint 
aa az :-kola tövében egy kis épület, téli torna 

fiz sem egyben, sem külön nincs, hanem egy
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kissé összeragasztva. Ez is rontja az épület látását 
és hatását s főképen akadályozza a napsugárnak 
áldó munkáját. Legnagyobb baj az, hogy az a torna­
terem mintegy száz tornászó számára készült, de nem 
egy nyolc osztályú iskola növendékeinek a számára, 
kiknek a száma felmehet esetleg 5 6 százra is.
Hát hogyha a tornavizsgán, vagy valamely ik disz- 
tornászaton a közönség közül is be akarna menni 
még vagy 5—6 száz ember. Nem mondom, hogy a 
teremben el nem férne 1000, vagy 1200 emberis; 
csakhogy akkor csupán légtornászatban gyönyörköd­
hetnél! K s a publikum is tornalázba esnék.

Mindezek azonban nem olyan nagy bajok. Ezek 
mégis csak existálnak, numeráinak s úgy ahogy 
ponderálnak is. De az a baj, a mi nincs.

Az iskolának nincsen udvara, nincsen játszótere, 
nincs igazi tornászóhelye, nincs levegője.

A rendelkezés alatt levő holdnyi területet az a 
négy épület úgy elfoglalja, hogy csupán egy-egy kis 
sikátor marad közöttük és mögöttük, mely „bujosdi“ 
játékra jó, de egyébre nem. Legnagyobb terület van 
az épület keleti végében, mely szemmértékre kitehet 
15 méter szélességet s 40—50 méter hosszúságot. 
„CLefutásra“ ez is elég 5—6 párnak, de már ötven 
párnak nem. S hogy ez a hely se vesszen kárba 
amint mondják, ide nyári torna termőt fognak epiteni. 
ha ugyan ezt megértené valaki. Mintha a téli torna 
teremben nyáron is tüzet raknának. Elég nyári 
tornaterem az udvar. Az eső elől bemegy az embei 
a téli tornaterembe, hol nem lesz azért nagy meleg, 
csak tűzet ne rakjanak bele. De azt hiszem, csak 
tréfa beszéd ez a nyári tornaterem.

Hanem azért kell hely a tornaszereknek. Tehát 
jóval megapad az a kis cicefutó térség is. Jó. 
Ezzel rendben volnánk. Ha annyiból állana a test- 
gyakorlat, hogy a tornaszereken német kommandóra 
forogjunk. Ez nem elég. Ma szélesebbként atlétikai 
torna kell.

S ezzel eljutottam a tárgyamhoz, a gymnasium 
gynmastikajához, mely fogalom bizony’ itt egy kissé ellent­
mondásba jön önmagával. Hasonlatos a fából való 
vaskarikához.

A gymnasium eredetileg testgyakorló tért, test-

gvakorlatot jelentett, később átvitt éitelemben a szel­
lemi gyakorlatot hívták így s egy oldalulag zárt 
falak között ezt hajtották e nevezet alatt. De ebből 
a régies korból hála Istennek, már kijöttünk. A leg­
ideálisabb poéta is azt mondja, hogy a test épen 
úgy része az embernek, mint a lélek „Egyenlőn 
kell kedveznünk mindakettőnek."

„Zaiamegye" tárcája.

Hát bizony ezt ma már tudja minden gyermek. 
Százszorta jobban tudják a bölcs kormány férfiak s 
ennek értelmében rendezik az iskolákat. Li. Csákx 
volt kultuszminiszter ur némely iskolához még km - 
csolyapályát is csatolt s az ország összes iskoláinak 
növendékeit sarkalta, hogy járjanak cl a városi jég­
pályára. A napokban szőnyegen levő közoktatási költ­
ségvetés alatt egy országos képviselő nyomatékosan 
beszélt az iskolás fiúk testgyakori Lsáról s dr W lassies 
miniszter ur azt válaszolta, ami természetes dolog 
is, hogy nagy figyelmet fordít erre.

En alig hiszem, hogy a közoktatásiig} i minisz­
tériumban ki ne kerülte volna a figyelmet ennek a 
millennáris főgymnásiumunk játszóterének a hiánya.

Melyik iskolának nincsen elég tágas udvara a 
gyermekek mozgására? Annak, amelyiket ezelőtt 
százesztendővel építettek; vagy annak, amelyik nagv 
varosban, fő árusban épül, ott ahol eh mi 3zo* a 
hely, liogv a házak a házak hátán vannak. Lg\ 
ilyen kis városkában, mint a miénk, melyik családnak 
nincs egy kicsinyke kis udvara, hol a gyei ekek 
csigát pörgessenek, ha csak két szál gverek van is.

Azala-egerszegi főgymnasium,“amellett, hogy egy 
világra szóló esztendőnek az emlékei e épült, < sak 
elég° modern : hiszen még be sincs teljesen végezve, 
csak a léckerítés van kereken köröskörúl huzva. Aztán 
nincsen is zsúfolt házak közé szorítva. A külvárosban van. 
A város szélén van. Tenger pusztaság terül el a 
szomszédságban, hol répa terem s kótágykóró nő. 
Ez is sokat ér a közgazdaságban, de szerintem az 
emberanyag sem utolsó portéka államháztartásunk 
kincstárában.

Én nem is tudom, hogy történhetett, kinek ke­
rülte el a figyelmét? A tervezőnek? A városnak, ki 
a meglevő telket vette ? A püspöki uradalom gazdá-

Pistika születésnapja.
(Jour).

Irta Szántó Ferenc.
Iw. fuüknál nagv dolog készül. A rendes szombati 

I és 1 ’istika trónörökös születése második évfordulójá­
nak ünneplése. A boldog mama délután nagy ozsonnát. 
aó. Folynak az előkészületek, míg a nap hőse nyugodtan 
.játszik es gőgiesél fakatonáival.

ifistika papája. Kovács Endre ur, nagykereskedő;
■ ff h üzlet minden idejét igénybe veszi; csak este 

i ió/lietiK kis felesége- és gyermekénél, és ez a pár órai 
■ énül, s boldogság a nap fáradalmaiért bőven megjutal­
mazza. Most is nagyon haragszik. Könyvelője jelenti, hogy 

Bauer Gyula és társa cég még mindig nem fizetett. 
Kovács ur dühösen jár fel és alá; végre lecsillapodik, az 
irodába megy. hol üzletbarátja. Mandel ur. már varja. ^ 

Alig beszélgetnek pár percig, midőn Kovácsne 
(»nagysága egészen felhevíílten lép az irodába. „Jer haza 
k 'i'Lk" szól. nézd csak a Pistikét; bámulatos, ez a gye­
rek mit művel; valóságos csoda.

Kérlek édesem, hiszen látod, hogy dolgom van.
< >h Istenem, milyen sürgős dolog lehet az Mandl 

ui pár percig türelemmel lesz. Na siess, kérlek, meglásd, 
csodálkozni fogsz.

Kedves Mandl ur — szól Kovács — nem haragszik 
ugy-e. ha egy kicsit csodálkozni megyek

Mandl ur kegyesen biccentett fejével, és Kovács ui 
nejevei hazament. Pisti ka valóban csoda dolgokat művelt. 
Először az. egyik lábát emelte felfelé, azután a másikat, 

zerre mindkettőt, midőn pedig ezeket az erőmutat­
ván > okát befejezte, kétszer végig gurult a szőnyegen, es 
azután saját magától felállt, két lépést tett előre, meg-

h aj olt; de elesett és keservesen sirt. A mama megijedt, 
a papa is ráncba szedte homlokát. Pistikét a mama ölébe 
vevén. gyöngéd hangon kezdte esititgatni : „Na ne sii.j 
drágám ! Megütötted magad ugy-e fiacskám f Csúnya szék ! 
Nem fog ez többé bántani! Ptízbe dobjuk! Na ne siij 
angyalom 1 Hol fáj V“

Gyű .... gyű .... gyű .... gyű.
Gyiigyügvü V A fejecskéd ugy-e szentem t Majd meg­

csókolom . . . Agy szivem, ugy-e már nem fáj ? Hisz már 
nevetsz te aranyom, te édesem, te cukrom, te gyöngyöm 
te mindenem! Hm, mit csinálsz íi hajctmnitil J. Le akniod 
bontani ? Te haramia, te rablógyilkos, te életem.. így 
kis Pistikém, játszál szépen a katonákkal, mert mama 
most kimegy főzni, ugye csendesen leszesz ?

Pistika bólintott fejecskéjével, mire a mama olyan 
édes nevetésben tört ki, hogy a legsötétebb pessimista 
ajakéra is mosolyt csalt volna. ,

Látod a puskám — szól férjéhez egész elragadtatassal. 
milyen genialis egy fiú ez! Meglásd, ebből a gyerekből 
még nagy ember lesz! A mama felkapja a gyermeket, 
összecsókolja, mintha annak lelkét akarná magába átszivni, 
és midőn meggyőződött, hogy pici arcán egy helyet sem 
hagyott csók nélkül, kimegy főzni, a papa pedig vissza­
megy az üzletbe. Mandl ur meg volt lepve. Ilyen könnyen 
még sohasem bonyolított le üzletet Kovács úrral.

Délutánig nem történt semmi nevezetes. Pistika sem 
zavarta meg otthon Európa egyensúlyát, Ígéretéhez képest 
csendesen viselte magát.

Végre délután négy órakor kezdtek a vendégek gyü­
lekezni. Eljöttek: Toronyiné, Balogh Kálmán ur nejével 
i\s Margit húgával, Némethné, és Barta Kázméi ur hat 
viruló szép leányával.

A kölcsönös üdvözlések után mindnyájan az ünnepelt 
Pistikét dédelgetik ; mindegyiknek van egy nyájas szava 
hozzá mindegvik újat fedez fel benne. Mennyit nőtt már. 
mióta nem látták: mennyit szépült múlt vasárnap óta!

Megannyi hízelgő apróságok, melyek bájos melódia gyanánt
csengenek az anya fülében. , , .

Kezdődik az ozsonna. A vendegek két szobát fog­
laltak el. Az egyikben vannak az asszonyok, a leányok 
egy1 része és az urak. a másikban a jour kisasszonyok,
kik szintén hivatalosak voltak.

Az első szobában vígan vannak. Megindul a cseve­
gés \ kis Toronyi viszi a vezérszerepet. Első sorban a 
boldog mamának gratulált, mily derék szép fia van; többször 
jönne a gavallért meglátogatni, de nem lehet .... ezek
a rósz cselédek — ... ,

A cseléd kérdés alapos megtargyalasa után X. unió 
pikáns kalandja került szőnyegre; sajnálatomra keveset 
hallottam ebből, mert az asszonykák mindnyájan egyszerre 
olyan édes csevegést vittek végbe, hogy lehetetlen volt 
valamit is ellesni.

A másik szobában voltak a jour kisasszonyok. Ki­
jöttek : Giziké, Szidike, Liliké, Mi like, Birike, Micike és 
Tinike. Egv előadott monójog után Liliké beszéli el a 
tegnapi bál élményeit.

Képzeljétek leányok, az első csárdást egv teljesen 
leborotvált arca urraT táncoltam. Azt mondták.,egy angol 
lord ; később kiderült, hogy a szomszéd uradalomban 
ispán. Juj. milyen fád egy ember! Tízszer is a lábamra 
taposott a kiál Ihatatlan !

Szerencsére Balog Laci hamar felváltotta. Ez egy 
bércig fiú! Milyen aranyos jó kedve volt! A selyem ken­
dőjét" folyton felfelé tartotta, néha nagyokat kurjantott: 
„Haj ha/ húzd cigány!“ Es milyen remek táncos! Az 
első négyest o rendezte. Csak lattatok volna! Mikoi kiállt 
a terem közepére, és elkiáltotta: Yis-á-vis kerestetik! 
minden szem reá fordult! És mennyit beszélt! Gyakran 
nem hallottam a zenétől és zajtól, de egyszer nagyon jól 
hallottam, midőn őszintén és egész pathosszal mondta: 
Liliké Nagvsád, a maga közelében még a méreg is cu­
korrá válnék! Igazán, olyan ennivaló egy gyerek!

"VI i fél iv melléklet x-ari csatolva
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jának, a ki eladta? Vagy a magas kormánynak, aki 
mindenek felett rendelkezik ?

Mert miről is van szó ? Egy pár száz, de legyen 
egy pár ezer forint az a bökkenő. —- Az egész iskola 
némelyek szerint 100 ezer, mások szerint 160 ezer 
forintba került. Akármelyik mellett is elenyésző cse 
kélység az a két ezer forint, inelylyel egy hold Jol­
iiét lehetne, vagy lehetett volna vásárolni.

De ha igaz, hogy az a telek ott püspöki ura­
dalom. akkor annak a teleknek a gazdáját a köz- 
művelődésnek. a magyar nemzeti szellemnek, a 
hazaszeretetnek fen költ gondolata magasabb régióba 
emelte, hogv sem át ne engedné a szent iskola 
ügynek azt a néhány forintos telket ingyen is, ha már 
nincsen a vevőnek elég pénze reá.

Csak addig történnék ez valahogyan, a míg 
nem késő.

Hamarosan be fogják építeni azt a területet 
méltóságos, hatalmas épületekkel s komor mogorva 
falak állanak ellent a szem sugarának s a lélek 
repülésének.

Az iskolában a tudománynyal együtt a világos­
ságot, a szabadszellemet, a legdrágább kincset, a 
szabadságot, igyekszünk megszerezni. Ennek az is­
kolának az udvarán pedig nem csak a szabad moz­
gás van erősen megfékezve, de még a szem sem nézhet 
szabadon. Szegeletes, szűk sikátorok börtönhöz 
inkább hasonlítanak, mint egyébhez — s a tanuló 
ifjúság, amit elérnie kellene, amiben kitörő lelkese­
déssel mozognia kellene, azt a világosságot és azt 
a szabadságot a léces kort lyukán fogja kandikálni.

Hogy ez nem igazi paedagogia, azt állítom.
Horbi'l 1/ Györyy.

Az országos szőlötelepííő szövetkezet célja és
szervezete

Hazánk szőlőhegyeit elpusztított! a phylloxera !
Szcílőink megsemmisülésével elveszett egy mérhetlen 

nagy nemzeti vagyon. Szőlőtermelő népünk elszegényedett 
s egy igen nagy részük a koldusbottól menekülendő. Amerikába 
és Szlavóniába vándorol.

Társadalmunk a szőlők pusztulása után agóniába 
esett; sem bátorsága, sem pénze nem volt, de meg út és 
mőd sem volt arra. hogy új szőlőket miként rekonstruálja.
A kezdeményezést az államtól várta, ültessenek, a kipusz­
tultakért, sót még ma is ott állunk, hogy szőlőtermelőink 
nagyrésze, mindent az ál lám! tatalom tói vár, pénzt, talajt, 
szakértelmet!

Az állam az elpusztult szőlők telepítése tekintetében 
megtesz ugyan minden tőle telhetőt, azonban e tekintetben 
a legnagyobb feladat nem az államra, hanem a társadalomra 
hárul. Az állam adhat segélyt, adhat olcsó kölcsönt a 
a. szölötclepitőnek. de nem adhat kész, kellő szakkérfcelemmel 
betelepített szőlőt; ezt megtenni a társadalom feladata. 
Ezen társadalmi feladat kérésztől vitelét vállalta magára 
az országos szőlőtelepítő szövetkezet.

„Kész szőlőt a termelő kezébe“ ! Ez jelszava az 
országos szőlőtelepítő szövetkezetnek, mely az egész országra 
ki terjeszti tevékenységét és az el pusztul! szél ok rekonstruálása, 
tij szőlők telepítése, a kor színvonalán álló egészséges 
munkairány követése, a hazai csemege-szőlő és borkészle­
teknek külföldön biztos és állandó piacok szerzése sth. 
által vissza akarja hódi tani veszendőbe ment nemzeti nagv 
kincsüket, a „szőlőt/ és ezzel biztosítani akarja szőlő- 
mii vei u népünk vagyonosodását s ezreknek nyújtani biztos 
alapot a tisztességes megélhetésre. A szövetkezet műkö­
dését egyenlő arányban terjeszti ki úgy a kötött, mint a 
homoktalajon levő szőlők ni tu ráta.

Es mindig olyan hévvel, bensőseggel beszélt,olyan édesen, 
gyöngéden nézett teám. Jaj Istenem, leányok, mit gondolok V

Mit. mit V . . ,
Azt hiszem, Laci — nyilatkozni akart, de nem mert.
Majd megtudom, szeret-e V
„HogyanV“ keidé <őzike, hisz Laci egy hétpecsétes 

könyv hét zárral.“
„Oh fel lehet nyitani ezeket a zárakat! Figyeljetek 

ide! Irma a Laci cousin ja és valóságos belső titkos ta­
nácsosa. Többek között még azt is meggyónta neki a 
fiatal ur, hogy a múlt nyáron egy gyönge pillanatban 
megcsókolta Virányi Flóra színésznőt. De Irma becsület­
szavát vette, hogy többé nem lesznek ily gyönge pillanatai. 
Irma Olgának titoktartás mellett mindent el szokott 
mondani. Olga és Margit kebelbarátnők, egymás előtt 
semmi titkuk nincs, és igv ezt is meg f >gja tudni. Azt 
meg tudjátok, hogy Margit és én elválhatlanok vagyunk 
és így megsúgja majd a valót.. Eu Margitét bízom meg 
a dolog kifiirkeszcscvel ; ő megtudja Olgától, Olga meg 
Irmától. Szegény Innuska! Minden művészetét elő kell 
majd szednie, hogy a makacs Laciból kicsikarja, kit szeret V 
Istenem, ha engem szeretne! Hogy dobog a szivem! Ez 
a mama is! Hányszor mondtam már, hívja meg Lacit 
minél gyakrabban ebédre és vacsorára. Tudom is a ked­
venc ételeit. Angolos hifstek. almás pite és Dobos torta. 
Ezekből is látszik, milyen előkelő ízlése van. Ah, imádom 
a Dobos tortát. Még ebben is rokonszervezünk.

Mint talán mindenben jegyzi'* 1 meg Micike. Egy 
dologban különösen egy véleményen vagytok !

Miben V kérdé Liliké mohi) kíváncsisággal. Talán 
Laci mondott valamitV

Igen. de azt nem mondhatom meg
Kérlek aranyos, egyetlen egy Mifikám, mondd meg!
Nem lehet, a világért sem.
Oh dehogy nem!
Milyen kegyetlen vagy ! Igazán nincs szived!

Az országos szőlőtelepítő szövetkezet feladatainak 
megvalósítása céljából azon tagjai számára, a kiknek sem 
szőlőtalajuk, sem pénzük, sem szakértelmük nincs, szőlő­
területeket vásárol, azokat beülteti, parcellázza s nekik 
a vételárnak lu 15 év alatt kisebb részletekben leendő 
törlesztése mellett tulajdonukba bocsátja.

Azon tagjainak, kiknek talajuk van. de pénzük és 
szakértelmük nincs, talaját4beülteti, őket szakképzett kezelők 
által az uj kultúrába bevezeti s a beültetésért jaró munka- 
dijat hosszabb lejáratú kölcsön formájában szedi be tőlük, 
hogy ki-ki szőlőtermelése egy töredékéből könnyedén tör­
leszt hese tartozását; végül azon tagjai részére, a kiknél 
csak a szakértelem és jártasság hiányzik, a szövetkezeti 
telepeken munkásokat es szőlőkezelőket képez.

Nagy, sőt kiváló súlyt fektet a szövetkezet a homoki 
szőlőkulturára s minden erejével azon lesz, hogy a homoki 
szőlők telepítését még az által is előmozdítsa, hogy igye­
kezni fog megnyerni a saját jótállása mellett, pénzintézeteket 
arra, hogy az állam által garantirozott (25 milliós) köl­
csönökhöz hasonló feltételek mellet homoki szőlőkre is 
engedélyezzenek törlesztéses kölcsönöket.

A szövetkezet ezen nagy feladatai mellett tagjai egyéb 
szőlészeti szükségleteit is ellátandja, nevezetesen európai 
es amerikai szőlő vesszőket és oltványokat tömegesen termel 
s azokat tagjainak jutányosán bocsátja rendelkezésére! 
valamint a tagok vesszőkészleti eladását közvetíti, államilag 
segélyezett anya- és minta szólőtelepeket létesít, karónyerés 
céljára akácosokat ültet és kosáifüzt termel.

A szövetkezet működésének egyik fő csoportja leend 
a szőlőtermények jó áron való s biztos értékesíthetésének 
keresztülvitele, mely cél elérésére a szövetkezet tagjai 
bor és csemege szőlőkészleteinek eladását közvetíti, kül­
földi piacot keres fel, és nyer meg, külföldi kereskedőket 
hiv be, hogy tagjai szőlőjét és borait lehető jó áron el­
adhassa. Sót ennél sem áll meg, hanem ha nagyobb bői­
men ny iségek állanak majd rendelkezésére, a monarchia, 
esetleg a küllőid nagyobb városaiban mintapincéket és 
dméréseket állít fel, továbbá szőlő- és borkiállításokat 
és auetiókat rendez.

Mindezek oly nagyhorderejű feladatok, melyeknek 
céltudatos megvalósítása nélkül szőlőink helyreállítva, szőlő- 
termelő népünk a koldusbottól megmentve s szőlő és 
borkereskedelmünk felvirágoztatva nem lesz s nem lehet soha.

Az országos sző lő te lepi tő szü vetkezet székhelye 
Budapest.

A működéséhez szükséges tőke 100 korona névértékű 
üzletrészek kibocsátása által képeztedk. Az üzletrészek 
havi 10 koronás részletekben is fizethetők. A szervezési 
költségek fedezésére minden üzletvész után a jegyzés al­
kalmával 2 korona beiratási dij fizetendő.

A szövetkezet ügyeit Budapesten az igazgatóság 
vezeti a felügyelőbizottság ellenőrzése mellett. A vidéki 
ügyvitel és a tagokkal való érintkezés sikeres keresztül­
vitele ’céljából, az igazgatóság minden községben, hol 
szőlőtermeléssel foglalkoznak, bizalmi férfiakat: „ügyvivőket“ 
nevez ki. a kiknek feladata leend: 1. Eladásra és betele­
pítés ra ajánlott szőlőterületeket nyilvántartani, s a szövet­
kezettel közölni. 2. A szövetkezet által beültetett s eladásra 
kerülő szőlők vételére ajánlkozó vevőkkel tárgyalni. 3. A 
működése helyén levő bor, szőlő, oltvány, vessző sth. 
készletet, illetve szükségletet tudakolni, a szövetkezetnek 
bejelenteni, bormintákat beszerezni s küldeni : 4. A 
szövetkezet által venni vagy eladni kívánt terményeket és 
anyagokat, tudakolni s a vételt vagy eladást közvetíteni. 
Végül 5. mindezekről könyvet vezetni. Az ügyvivőket műkö­
désükért az igazgatóság által meghatározandó jutalék illeti.

A szövetkezet tagja lehet bárki, nemkülönben alapok 
és egyletek, mint jogi személyek, és kiskorúak is az ál­
taluk aláirott belépési nyilatkozat alapján. A szőlőtele­
pítés és a szid őszét i termények égte kési tűsét ennyire 
felölelő intézmény biztos emeltyűje leend szőlőtermelésünk 
és borászatunk felvirágzásának, s ha ezen célját a szö­
vetkezet betölti, a mi, hogy megtörténem!, kétségtelen, 
ezzel együtt nem megvetendő pénzügyi eredményt is ér

Laci azt mondta ....
Nos mit V Jaj de rósz vagy.........
Azt mondta, hogy............. lókai nagy iró ....

A vendégek már bucsuzgatfak A mai journak is 
vége. Liliké haragos pillantást vetett Micikére és bosszúját 
a jövő jourra halasztotta. Lassan — lassan eltávoznak, 
elhangzik az utolsó „kezét csókolom“, „pá angyalom“ és 
Kovácsék ismét egyedül maradnak Pistikéjük kai, ki egész 
délután derekasan viselte magát; egyszer sem sirt. A 
vendégek távoztaval leül a földre, a papa, mama melléje, 
és üveggolyócskákkal játszadoznak ; gurítgatják egymás­
nak. Pistika minden golyót magának akar. De esteledik, 
a gyermek álmos, a dada lefekteti, bár ő hangosan pro­
testál ellene. A mama ágyaeskája mellé ül, mesél neki; 
Pistika pedig mosolyog, és a mama ujját igyekszik elkapni. 
A mama feljebb tartja ujját, a gyermek utána kap, és 
van öröm, ha egyszer sikerül. Felhangzik ekkor a leg­
édesebb zene a világon: az ártatlan gyermeki kacaj és a 
kitörő anyai vidámság. Újra ismételik, de már nem oly 
élénken, mert Pistika álmos, olykor-olykor mosolyog, 
szemeit lezárja, és lassan-lassan elszenderedik.

A mama az asztalhoz megy, hol férje újságot la­
pozgat. Csitt! susogja lassan, Pistika alszik. A papa csen­
desen teszi le az újságot, a lámpát elárnyékolják, a marna
újból az ágyhoz sompolyog, a gyermek fölé hajlik, hall­
gat,űzik. lélekzete rendes-e V

De Pistikának nem is történhetik baja. Hiszen őr­
ködik fölötte az angyalok kara, és egy anyai szív végtelen 
szeretőiével. Az anya meggyőződvén, hogy gyermeke még 
álmában is mosolyog, nesztelenül egy csókot nyom arcára 
és eltávozik. Azután ők i.5 nyugalomra térnek. Mély csend 
a gyeimekszobáhan, csak Pistika lélegzése hallható.

En sem akarom boldog álmát zavarni ; lassan..........
csendesen .... leteszem a tollat.

el az által, hogy az üzletrészek után tisztességes, sót je­
lentékeny osztalékot fog tagjainak juttatni.

Az üzletrészek törlesztésére szolgáin összegek egyelőre 
a Pesti magyar kereskedelmi bank terézvárosi fiókjához 
(Budapest, VI. Andrássy-ut 21. sz. alatt küldendők. >

Bővebb értesítést az országos szőlőtelepitő szövetkezet 
szervező irodája (Budapest VI. Nagymező-utca 12. sz. a.) ad

Állattenyésztésünk egyik baja.
A nyugidról importált szarvasmarhák, az angol hús­

sertések hova-tovább nagyobb tért foglalnak hazánkban.
8 ennek dacára még ma sem vagyunk fis'fában az­

zal. hogy tulajdon képen melyik szarvasmarha fajta i< a 
leghasznosabb az importáltak közül, azért: mert az ugyan­
azon fajtát tenyésztő gazdák nyilatkozata, tapasztalata is 
eltérő.

Kétséget sem szenved, hogy a talaji és égalji viszo­
nyok vidékenként eltérők lévén, más és más tapasztalatokra 
vezetik a tenyésztőket. E különböző, sokszor honilokegvo- 
nest ellenkező eredményeknek mégis legáltalánosabb oka 
az, hogy az a pirostarka, vagy borzderes szarvasmarha 
hazájában sokkalta jobb takarmányozáshoz volt szokva, 
mint a minőben Magyarországon a legtöbb helyt részesül.

Erőtakarmányért pénzt a magyar gazda nem igen 
ad, de a mellett arról sem gondoskodik, hogy elegendő 
és jó minőségű szálas takarmánya legyen. Vájjon liánv 
gazdaság van az országban, a hol a takarmány, a jó mi­
nőségű széna, lóhere, lucerna bővében van V Nagyon 
sok bizony nincs, a legtöbb helyt már a tel kezdeten 
nagyon takarékoskodnak a szénával, szalmával pótolván 
azt részben.

Bátran elmondhatjuk, hogy állattenyésztésünknek 
egyik legnagyobb baja, hogy nem rendelkezünk elegendő 
mennyiségű takarmány nyal. a minek következte-ben külö­
nösen a szarvasmarha lassabban fejlődik, későbben válik 
értékesithetővé, s akkor sem kapunk érte olyan árt. mint 
a minőt kaptunk volna jobb tartás mellett, talán egy fid 
évvel vagy egy évvel is korábban.

E körülménynek egyik oka. hogy országszerte álta­
lában véve kevés takarmányt termesztünk, hogy az utóbbi 
10 év alatt a rét-terület körülbelül 100.000 hektárral 
megapadt; a másik pedig, hogy rétjeink termésátlaga nein, 
kielégítő, mert azokat semmi nemű ápolásban műn része­
sítjük. — Így pl. 1804-ben a iétek átlagos termési--ország 
szerle-hektáronként 22 99 mm. volt, holott pl. Német­
országban ugyanakkor 32 1 mm., sót llorvát-S/lavonor.vág 
ban is 27 96 mm. volt.

Ezen mindenesetre segíteni kell, az által, hogy a 
szántó-területen is több takarmáevniivényt termesztünk, a 
rétek termőképességét is boronálás, trágya lével való magon 
tűzés, vagy 4—5 métermázsa Thoinas-salak fel hintése ál­
tál fokozzuk. — Különösen a retek torinőképességének 
fokozása nagy fontosságú dolog volna, mert ilvetenkepi-n 
több takarmányt termeszthetnénk a nélkül, boga ezért 
több szántóföld-területet kellene lefoglalnunk

E csekély fáradság bőven adna meg jutalmát az 
állatállomány intensivebb fejlődésében, minek iólvtán azok 
hamarabb válnának piacképessekké, hamarabb forogna a 
bennük fekvő tőke. s igy okvetlenül nagyobb ha zm>i mii 
latna gazdaságunk ezen nagyfontosság!) ága

A dohányról a legelső hírt néhai jó emfi-k. n-tii 
Kolumbus Kristóf hozta meg a ven Európának az általa 
tó Idézett uj világrészből. 1492-ben ámulattal látta vala­
melyik szigeten, hogy bensziilőttek az összesodrot.t dohány 
leveleket kukorica levélbe takarosul bepólyázva, szivo 
gáttá k.

Élvezete Európában is gyorsul elterjedt, pedig a 
római pápák egyházi átokkal, a szent (tioszroszág meg 
a maga gusztusa szerint az orr levágásának terhe alatt 
tiltották, ami annyiban sem volt praktikus, hogy akik 
egyszer a tiltott gyönyör élvezésé miatt az orr díszéről 
megfosztottak: azok a visszaesés ál tol már úgyse reszkí­
roztak semmit.

Az sem érdektelen, hogy hazánkba ős pedig Erdé-Ivbe 
az ördög plántájást papi ember hozta be legelőször 
Bornemissza Bál püspök 1568-ban.

Már már úgy áll a dolog, hogy az államok szíveseb 
ben levágatnák az orrát a nem dohányzóknak: hogy 
miért bevallják a következő adatok :

A magyar dohány-jövedék 1896-ban emelkedést tüntet 
föl. A búméit és pipadohány fogyasztása esőkként ugyan, 
de annál nagyobb növekedést mutat fel a szivar ó< " s/i- 
varkák fogyasztása. A burnót csökkenése igen esekvh es 
szemben az 1895. évvel, 37 métermázsát tőszón, a pipa­
dohány csökkenése csomagokban 501 niétennázsa, csoma­
gocskákban pedig 10,502,000 darab. Ezen csökkenés szem­
ben a fogyasztás szivarokban 12.900.000, szívarkákhan 
56,671.000 darab többletet tüntet tel. A pénzbeli ered 
mény 1896-ban 48,842.000 fit. 1895-ben 47.800.000 Irt 
volt s igy a bevételi többlet lSO l-ban 1.033.000 forint

A soproni kereskedőim- és iparkamara köréből.
I.

Az „Első magyar iróngvár Wutzel és társa“ budapesti 
cég, az egyetlen magyarországi iróngvár tulajdonosa, negv 
év óta fennálló gyárában oly irónokat állít elő. a melyek 
teljesen c er seng képesek és igy a eég megérdemli, hogv a 
hazai irónsziikséglet fedezésénél megfelelő támogatásban 
részesittessék. Midőn tehát e gyár tvriu-keit a kerület 
papír- és irószerkereskedőinvk ismételten is figyelmein- 
ajánljuk, fölhívjuk ugyan e körök figyelmét arra a körül­
ményre, hogy az állami hatóságok és intézetek elsősorban 
a föntemlitett s jelenleg egyetlen hazai iróngvár termékei­
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897. évi 12-ik számához.
vételére vannak fölhiva, a mennyiben

,ir ',;s minőség tekintetében megfelelők.
ion. 1897. évi március havában.

\ kerületi kereskedelmi- és iparkamara
'opv

A
bevitelét

II.
mmáiiiai kiv. belügyminisztérium az ásványvizek 
nj rendelettel szabályozta, melynek értelmében a
budai és előpataki ásványvizeken kiviil minden 
\;ir ásványvíz beviteléhez a nevezett minisztérium 

edélve szükséges, a bevitelre kerülő külföldi

lés Művészeti kör“ a Polgári Egylet helyiségében. A nagy­
terem nem győzte befogadni itt az ünnepségre megjelenteket 
s így a kistermet is fel kellett nyittatni, azonban a közön­
ség egy része mégis kinn rekedt. Az ünnepélyt az ..Iro­
dalmi és művészeti kör“ dalosköre nyitotta meg a Hymnus

I elének elésével. Ezután dr. Kiss Ernő, a kör alelnöke, i tagi«, -------ár„flQva<.«.orsn
emelkedett szellemű ünnepi beszédet tartott, mély hatást társas vacsorával egybekötve tait &- ‘ ^ . T ,

I keltve a jelenvoltakra. Ezt követte a daloskor által elő- az i])arosokon kívül a varos to j in e lg * innrtpstületi 
adott Kossuth nóta. Majd Szálkái színtársulatának tagjai volt Az első felköszontot a kira \i L, j M

I élőképet formáltak és Deési Petőfi-jelmezben elszavalta a | elnök mondotta.^ ezután _ l oIt:^ a vendégeket
Talpra magyart. Utána a „Szigetvári vértanuk ’ ......................... '

Dobossá Elek Csáktornyái községi népiskolai tanító részére
a magyarnyelv oktatásában tanúsított kitűnő buzgalmuk 
elismeréseid egyenként ötven forint jutalomdíjat engedélyezett.

Unterberger emlékezete. A keszthelyi ipartestulet 
néhai Unterberger Ferenc, a keszthelyi ipartestület disz- 
tagja, arcképe leleplezésének emlékünnepélyét f. ho 13-an

nuís mag)
i npdig különbség nélkül származási bizonvit-K ‘ .mi, n\;)l látandók el.

az érdekelt körök oly megjegyzéssel értesíttet- 
az említett rendelet hivatalos helyiségünkben, 
órák alatt megtekinthető.

hogynek.
a hivatalos 

Sopron. 1897. évi március havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.
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vonása következett, melyet szintén Szálkái színtársulatának 
tagjai adtak elő. A hazafias ünnepséget a kör egy induló­
val zárta be.

Március 15. Sümegen. A városnak két egyesülete 
ünnepelte meg március 15-ét, a polgári-kör és a kaszinó.
A polgári körben Pozsonyi József alelnök lendületes beszéd­
del nyitotta meg az ünnepet, mire a daloskor a Himnuszt 
énekelte. Ezt Könnye József tanítónak szép felolvasása 
követte, melyet megéljeneztek. Utána a daloskor hatalmas 
Riadója zen dűlt föl. Balasics József Ima az aradi vérta­
nukért című szép fohászt adott elő, majd Bőd is Mátyás 
ismertette felolvasásában az egész szabadságharc lefolyását. 
Az ünnep műsorát a Szózat zárta be. Az ünnepélyt, melyen 
a város iparos osztályából és az intelligenciából sokan 
vettek részt, társas vacsora követte. Másnap a kaszinó 
nagyterme öltött ünnepi díszt. Nemzeti zászlók, szalagok 
dekorációjában ott függött a magyar címer, Kossuth Lajos 
és Petőfi Sándor arcképe. A kitűnő Ízléssel díszített terem 
méltó keret volt az este megjelent ünneplő közönséghez, 
melvhez a kaszinó elnöke, dr. Lukonich Gábor, a nagy 
nap jelentőségét ecsetelő szép beszédet intézve, az ünne­
pélyt megnyitotta. Utána a daloskör a Szózatot énekelte, 
melynek elhangzása után dr. Kellemen Károly ódái szárnya­
láséi költői beszédben festette március 15-ét, össze­
hasonlítva az 1838-iki árvíz pusztító rombolását s az 
1848-iki márciusi események új korszakot nyitó jelentőségét. 
A szép szónoklat után a daloskor a Tavasz elmúlt kezdetű 

I Kossuth-nótát énekelte, mint kegyeletes megemlékezést 
az ünnepelt kor negnagyobb alakjára. Erre Gaál Jenő

Ua-cius 15-ének Ünneplése. A zala-egerszegi polgári I Várady Antalnak Petőfi visszatér cimü remek költeméin ét 
md.Liuu -............... * , .X.,.. , - , I szavalta nagy hatassal. Az ünnepélyt a Hymnusz zarta be.

Ezután vacsorához ült a nagyszámú közönség, majd a 
fiatalság táncra kelt s járta a hajnali órákig. Ez volt a 
sümegi kaszinónak első nagyobbszabásu március 15-iki 
ünnepe, mely a nagy napnak kegyeletéhez illő s valóban 
megható komolysággal és méltósággal folyt le. Elismerés 
érte dr. Lukonics Gábornak, akinek elnöksége a kaszinó életé­
ben új korszakot nyitott.

Nyilvános köszönet. Dr. Kaiser Emil ur a zala­
egerszegi városi szegények között leendő kiosztás végett, 
kezemhez ötven forint adományt kegyeskedett juttatni.

nevében fo-

HiA^atalos-r°A7"at.
/•Rt-Fírvrszeg rend. tan. város tanácsa által köz- 

, tik, hogy a Xala-Egerszeg város: házi pénztári, 
m pénztári. közkórházi forgalmi alap és tartalék 

, ' i"ii és egyéb alapok pénztári 1896-ik évi
:,,'iásai. az 188(1 évi XXII. t. c. 142. §. értelmében, 

Vvú Vi március hó 14-től egész 1897. évi március hó 
;,/ az tizenöt napon át az esetleges észrevételek 

fvse végett, a városháza tanácstermében közszem- 
Irjv kilététnek, a hol a községi adófizetők által naponként 

íjjv'.fcalns órák alatt betekinti!etők.
/akt-Euerszeg 1897. március hó 13-án.

Botfy Lajos polgármester.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
vLoUm Védelmi iskola tanulóifjúságának „Kisfaludy“

,k.•!•/('kku-e Március 15-ét, nemzeti újjászületésünk év-1 Ezután 
á.v,!.lójának emlékünnepét, f. hó 15-én délután 3 órakor 

■: . -,. p számú közönség részvétele mellett a polgári 
;, vaj/termében a következő müsoiíal. 1. Nemzeti 

l. a kli: az ifjúság énekkara. 2. Elnöki megnyitó.
K i - Lajos tanár, az önképzőkör elnöke. 3. Nemzeti 

a! Szavalja: Piri József k. o. t. 4. Márciusi események 
vi. Tartja: Aschenbrenner József k. o. t 5. „La 

Beethoven-től és részlet. Normából.
Il-ős). Előadják Tóth István f. o. t. és 
t. 6. Március 15-ike. Szavalja: Sümegi 
A rongyos zászló. Szavalja: Erdős írnák

Claire“
$ hegedű

V. o.

I.
stvan k
a o. t. .. — --ej ,

s. Kossuth nóta. Énekli: az ifjúság énnekkaia. 
’etőfi. Szavalja; Krausz Rezső polg. IV. o. t. 10. 
Szavalja : Lichtenstein Xsigmond k. o. 1.11. Szózat, 

kli : az ifjúság énekkara. A szereplők mindegyike, úgy 
ifjúság énekkara a közönség elismerésével találkozott,
T o k a műsor minden egyes száma után felhangzott 
k vljenzéssel es zajos tapssal adott kifejezést, 
o!'ii/liarcunk emléknapján városunkban a nagy ünnep 

it.il .vámos házon lengett a nemzeti zászló.
Március 15-ike Alsó-Lendván A szabadság haj na­

he..h évfordulóját a jelen évben is megünnepelte Also- 
Li-iuím! hazafias intel 1 igrentiájának legnagyobb része a 
T i_ rí (Úvasó-egvlet nagvtermében rendezett és fényesen 
>ik> rillt bankettéi, melyen K. Hajós Mihály ügyvéd szónoki 
hewel előadott és nagy hatást keltett beszéddel méltatta 
a nap jelentőségét, dr. Wollák Adolf a jelenlevő két 
honvéd Naey József és Ráth János kapitány egészségére 
iiritette poharát lelkes éljenzés között, mely iinnepeltetést 
1 honvedek' nevében Nagy József köszönte meg, ezután 
di. Csizmazia Endre valóban talpraesett beszéddel köszön­
tötte M varosunkban a hazafias szellem legbúzgobb ápo­
lóját. K Hajós Mihályt, továbbá Ráth János Karabélyos 
Klek tablabirót stb- Közben hazafias dalok hangzottak 
(*•! - az emlékezetes ünnepély emeléséhez nagyban hoz­
zájárulták a jelen volt honvédek azáltal, hogy a dicső 
U-k: harcokból, mint résztvevők, ifjúi lelkesedéssel elő­
adott érdekes epizódokat beszéltek el, különösen Komárom 

- Budavár bevételéről.
Március 15 Keszthelyen. A nemzeti ujjáébredés 

me/'» napján valóságos ünnep volt Keszthelyen. A kát . 
("gymnasium lelkes ifjúságának „Helikon“ önképzo koie
nvil 
h

Ezen nemeslelküségért, városunk szegényei 
gadja hálás köszönetemet. Xala-Egerszegen 1897. március
17. Botfy Lajos polgármester.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „ Kaiser 
Józsefné szül. Leitner Eugenia és fiai Kaiser Albert és 
dr. Kaiser Emil úgy a maguk, valamint az összes rokonság 
nevében fájdalomtelt szívvel jelentik Kaiser József urnák
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"gymnasium lelkes ifjúságának „Helikon onacpzu kuic 
n iBános iinnepélylyel tette az idei március lo-ét felej - 
mtetlenné a keszthelyi közönségnek. Dr. Burány Gergely

folyó évi március hó 11-én este 8 órakor, élete fi7. eved­
ben. rövid szenvedés után történt gyászos elhunytat. A 
boldogult hűlt. tetemei folyó évi március hó 16-án délután 
3 órakor fognak a zala-egerszegi izraelita sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Xala-Egerszeg, 1897. március 14. 
Áldás és béke hamvaira! “ F. hó 16-án délután nagy 
részvét mellett kisérték ki örök nyugalmi helyére. Béke
poraira! , - •

Evangélikus isteni tisztelet. F. ho 2o-en a polgári 
jfiu-iskola rajzterméban evangélikus isteni tisztelet tartatik.
Kezdete fel tizenegy órakor.

Iskolalátogatók 1897. március 22-etol március 
28-ig a városi két óvodánál: Udvardy lynácné ésBoschán 
Gyula; a polgári fiú- iskola 111. és ÍV-ik osztályában ; 
Botfy Lajos; a polgári leányiskola L, II., Ili es \\-iw 
osztályában: Braunstein József; az állami elemi fiu-iskola 
osztályaiban; dr. Grauer Adolf; az állami elemi leány­
iskola osztályaiban, dr. Háry István.

Köszönetnyilvánítás. Kaiser József ur elhalálozása 
alkalmából Leitner Jozefa úrnő, koszorú adomány helyett 
a helybeli nőegyletnek 10 frtot, Sattler Ignácné 4 irtot, 
Rozenberg Ernő úr (Nagy-Kanizsa) a népkonyha reszere 
5 frtot, Sattler Ignácné a Chanuka egylet reszere 3 irtot 
voltak szívesek adományozni, mely összegért, halas köszö­
netét mond az elnök. , ,

A letenyei kaszinó évi rendes közgyűlésén dr 
Csempész Kálmán elnök részletesen beszámolt a kaszinó egy évi
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Ferencről az emlék beszédet; Riersch József a vendégeket. 
Kenyeres József az elnököt. Braun György erdőmester az 
iparosokat éltette. — Fátyol Ferenc humoros előadásával 
keltett többször élénk derültséget.

Városunk 1896. évi zarszamadása, valamint az 
egyes alapokra vonatkozó 1896. évi számadások mái el­
készültek s a városi tanács részéről a gyámi, számvevő, 
míg a képviselőtestület részéről a számvizsgáló bizottság 
azokat átvizsgálta, helyesnek találta s elfogadásra ajánlja 
a képviselőtestületi ülésnek a zárszámadás kapcsán egy be­
állított vagyonmérleggel együtt. A zárszámadás főbb téte­
leit lapunk jövő számában fogjuk ismertetni.

Jutalom elveszett postaküldemény megtalálójá­
nak. A konstanzi német csász. postafőigazgatóság közlése 
szerint f. évi február 3-án este asigmaringeui pályaudvarban 
elveszett 40.000 márka értéknyilvánítással ellátott posta- 
küldemény; a pénz, körülbelül 21 c m hosszú. 13 e,/m 
széles és 9 c m magas barnaszinü megvasalt, vastogantvu- 
val ellátott tölgyfaládácskában volt s állt 7 db 1000 márkás 
német birodalmi bankjegyből s 33 db németbirodalmi, 
valamint würtenbergi, bajor, badeni és délnémet 100 márkás 
bankjegyből. Február 4-én Nasgeustadtban Ebingen mellett 
(Wiirtenberg) a kérdéses faládácskához hasonlót láttak a 
Dunában úszni, ami azt a feltevést kelti, hogy a küldemény 
a Dunába esett. A német csász. postaigazgatás a 
kérdéses küldeményt visszaszolgáltatónak ezer márka pénz­
jutalmat ad. A találó — a küldemény megtalálása eseten 
— főidül jón a m. kir. posta- és távirdaintézet \ezci igaz­
gatóságához (Budapest kereskedelemüdyi miniszter.)

Sorozás eredménye Zala-Egerszegen s a zala­
egerszegi járásban. Városunkban, előzőleg a z.-egerszegi 
járásra nézve a sorozás f. hó 15—19-ig bezárólag volt. 
A zala-egerszegi járásból felhiva lett az I-ső korosztályból 
353, a íl-ikbóí 211. a Ill-ikból 135, magasabb korosz­
tályból 2 összesen 701 hadköteles; közülök besoroztatott 
az I-ső korosztályból 139. a 11-ikból 30, a Ill-ikból 29, 
a magasabb korosztályból 1, összesen 199. \ árosunk 
területéről felhiva lett ;.z I-ső korosztályi) M 6d, a Il-ikbol 
45. a Ill-ikból 29, összesen 139 hadköteles; közülük be­
soroztatott az I-.ső korosztályból 29, a H-ikból 9, a 
I/l-ikból 6. összesen 44 hadköteles.

Tűz. Galmbokon f. hó 9. és 10-ike közti éjjel nagy 
I tűzvész pusztított. A lakosság nagy erő megfeszítéssel dol­
gozott a tűz lokalizálásán, azonban ennek dacára 9 lakó­
ház több melléképülettel együtt leégett. A kár nagyobb 
része biztosítva volt.

Vásár idejének megváltoztatása. \ kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte Alsó-Lendva nagyközségnek, 
hogy a f. hó 25-én tartandó országos vásárját ez évben
kivételesen f. hó 24-én tarthassa meg. _

Korai fürdő-saíson. A magyarországi fürdőkben
kezdődik arendszerint későn, csak május hó közepén 

fürdő-saison. Jó részt ez az oka annak, hogy a magyai 
közönség még mindig óriási tömegekben kei esi tol a 
külföldi fürdőket, holott a magyar fürdőkben is meg­
találhatná a klimatikus hatások és a források gyógyító 
ereje mellett azokat az intézményeket, melyek a kulonteie 
ictegségek ellenében szükségesek. Ezen a bajon segi 
most az utóbbi esztendők során nagyszerű ^ fejlőn esnek 
aduit Rajec,z-fürdőnek az igazgatósága. E fürdőben ugyanis 

az idén már április hó 1 én kezdődik a saison. Eire kü­
lönösen alkalmas rendkívül kedvező éghajlati viszonyai­
nál fogva, melyek már áprilisban is tökéletesen megfelelnek 
a különféle bajok ellen orvoslást kereső betegeknek. 
Rajeezfiirdőn, hol esztendőről-esztcmlúre szinte meglepő 
arányokban nyilvánul a fejlődés, mely

vésii helyet egyik ~0—0------- , „ .
ma- var fürdővé tette, a kitűnő gyógy hatású meleg asvany- 
fürdo, ugv Marienbad és Carlsba l között helyet foglaló 
hide-' és meleg ásvány ivókúrája mellett tavai óta a 
modern technika és orvostudomány minden igényeinek 
negfelelő hidegvizyyóyyintézd és a Franzensbadival pgy enlo 
.ökéletesen kipróbált vasas lápján! J: is allnak az udulcst

ezt a gyönyörű
helyet e-vik leglátogatottabb és legkedveltebb

1 működéséről; az egylet könyvtárában 800 kötet mű van 
ezen kiviil a berendezés is 500 Irt érteket képvisel. A 
választás eredménye: dr. Csempész Kálmán elnök, Xakal

es gyógyulást kereső közönség rendelkezésére. A most 
életi>elé{itete111 újítás, vagyis az, hogy a saison mar április 
1-én megkezdődik, hasonlóképen arra vall, hogy a fürdő 
io-azgatósága semmi áldozatot nem kiméi, mikor a tűrdozo 
közönség igényeinek a kielégítéséről van szó. Rajecziurdo- 
nek vasúti állomása Zsolna, a m. kir államvasutak menten. 

Téli vasúti menetrend. Z.-Egerszegröl indul Hóimra
Csáktornyára 4 o. o4 

érkezik: Bobarái 
Csáktornyáról 9 ó.

1U p. u. c-) v v. _ r. ..............v. ____védés Xala-Egerszeg
és Szent-Iván között: Zala-Eger szegről Szent-Iránra indul

ünnepély, mely minden tekintetben lélekemelő volt, s a 
jelen volt közönség tetszését és elismerését minden tekm- 
b;(b »a kivívta, a Himnus hangjaival és a felejthetetlen 
Kossuth-nótával ért véget. — Ezután délelőtt 10 oraKO
;| gazdasági tanintézet hallgatósága folytatta az ünnepe y , 
b"l az ('-nek és zenekar hazafias dalokat adott elő, ja*iyi 
Dthur és Szenteli Dezső szavaltak, Mihók Sándor pe iD 
felolvasást tartott. — Este 7 órakor az iparos ifjúság 
önképzőköre fáklyás-zenével járta be az utcákat s az 
ándvássy-téren a dalkör hazafias dalt zengett, ( ■ 
N,í<lor elszavalta a Talpra magyart, Treffler bereue eg 
Mkalmi költeményt, Ulmann 1. a kör elnöke pedig unnej 
"‘izedet tartott, ostorozván a szocializmust.

Március 15-ike Nagy-Kanizsán. Három hel^n 
"ünnepelték március 15-ét: A főgymnasmm gyakorló 
iskolájában a felső kereskedelmi iskolánál s az „Iiodaln

skör“ f. hó
97-én saiát helyiségében (Kummer kávéház, emelet) tái- 
sasestélyt rendez, amelyre a tagokat családjukkal cs 
endégekkel együtt meghívja a háznagy.

A Csáktornyái állami polgári fiú- és polgári leány­
iskola épületére nézve a pályanyertes tervezet szerint 
készített részletes s a város által elfogadás vegeit a vallas- es 
közoktatásügyi miniszterhez felterjesztett tervezetet a 
miniszter tetemes javításokkal küldötte vissza a varosnak 
A javítások némely, fölösleges helyiségeknek torleset, más 
helyiségeknek a szükséghez mért kisebbítését célozzak, minek 
folytába 145.000 frtos költségtervezet 95.000 frtra szállít­
tatott le. E javításoknak megfelelőleg fogja a város az 
uj költség és építési tervezetet elkészíteni s végleges jóvá- 
hagvás végett a miniszterhez felterjeszteni.

Megjutalmazott tanítók. A m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszrer Danitz Sándor stridói állami és

reg. 11 ó. 39 p. d. e.. 2 ó. 39 p. d. u. :)
8

ó.

6 ó. 22 p. ------ 1-- - .,
jó. 08 p. d. u. Szent-Ivómról Zala-Egerszegre érkezik^
ó. 19 p. reg., 1 ó. 03 p. d. u., 4 ó. 01 p. d. u., 6 
53 p. este. Szent-Ivánról indul jSayy-Eanizsa jele 6 óra 
4 í). reg. (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u.„ 6 ó. 1- P-

9
d. u. (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 ó. 19 p. éjj< 
Szent-Ivómról indul Szombathely felé 7 ó. 36 p. reg., 
ó- 52 p. reg. (gyors vonat), 3 ó. 15 p. d. u., 2 o. lo 
éjjel. — Hagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivómra 
érkezik 7 óra 22 p, este.

ÍROD ALÓ 3VE-
Alborák Ernőd, a Kakas Márton nagyhírű riportere, 

arról értesíti az érdeklődő közönséget, hogy a Kakas 
Márton összes előfizetőinek óriási meglepetést készít lmsvet 
vasárnapra a Rejtelmes Sziget-ről. A Kakas Márton elő­
fizetési ára negyedévre 1 frt. Mutatványszám ingyen.



Van-e aktuálisabb kérdés, mint a krétai háború ?
Ugye nincs; természetes is. hogy e körül üszpontosul most 
az egész Europa figyelme, hisz az egész európai békét — 
az igaz. hogy nyakig felfegyverzett békét — akarja ez a 
kis Kréta romba dönteni. Sokon áll ugyan a vásár, első 
sorban Abdul Hamid szultánon, kinek arcképét a Képes 
Családi Lapok legújabb száma hozni fogja, hasonlókép 
hozza Pyreus kikötőjének látképét. Általában a „Képes 
Családi Lapok“ oly ügyesen és élénken van szerkesztve, 
hogy mindenkor a legaktuálisabb képeket tárja olvasói 
elé, s hogv ezt megtehesse, hogy kiváló és közérdekű 
olvasmányaival olvasói igényeit kielégítse, még anyagi 
áldozatoktól sem riad vissza — s mindezt évi 6 frt. 
félévi 3 frt, negvedévi 1 frt 50 kr előfizetési dijjért teszi 
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal 
Bpest, Yáczi körút 42 szám

Az . 1848 49-iki Magyar Szabadságharc törté­
nete" cimü nagyszabású illusztrált munkából most jelent 
meg a 77-ik füzet, melyben (íraeza György az egyesült orosz­
osztrák liailak előnyomulásának kapcsán a győri csatát s 
Görgey és a kormány közötti újabb viszály keletkezését 
mondja el a nála megszokott érdekességgel. Lz a füzet 
emlékezik meg az 1849-iki korera-járványról is, a melyből 
megtudjuk, hogy alig két hét alatt csupán az orosz had­
seregből több mint 14.000 ember esett a ragály áldozatául. 
A füzet képei ezek: Kossuth Lajos mint honvéd. Dolossy 
György, Lamberg gróf megbosszulnia, Kirohanás Komárom­
ból 1849. jul. 3-án. A li«‘gyesi csata 1849. jul. 14-én.

Peru elfoglalása és az inkák pusztulása. Irta
Gaal Moz.es. Gaal ez újabb könyvecskéje azon olvasmányok 
ki»/ül való. melyek öregnek, fiatalnak a lelkét egyaránt 
gyönyörködtetik. A kalandor l’izarro nagyratörő álmai, 
világhódító tervei színes, változatos képekben szövődnek 
történetté, mely nemcsak szép magyarságáért tanulságos, 
hanem a tárgyául szolgáló eseménynél fogva is. Az, a 
mit az író az inkák műveltségéről, vallásáról, erkölcseiről 
ír, mindenki szamára élvezetes és érdekkel olvasható. A 
könyvet Goró Lajos csinos rajzai díszítik. Megjelent a 
Franklin-Társulat népszerű vállalatában, a Vasárnapi 
Könyvtár-ban ; ára 20 kr.

Gaal Mózes. Horni D-tre, az Amelungok hőse. Gaal 
a magyar irodalom egyik legjobb mesemondója. Tiszta, 
erőteljes magyarságában a népmesék naiv bája hat ránk, 
az az őserő, mely a magyar nép meséit fajunk tükörévé 
teszi. Az Amelung-monda a Nibehmgokkal együtt a né­
metek legszebb nemzeti mondája. Hatalmas, nagy hősök 
tettei, melyek nemcsak a fiatal sziveket vonzzák, hanem 
a nagyok lelkét is fölfrissítik. Tavaly ugyancsak tőle 
jelent meg a Nibelung-éposz átdolgozása s most a hoz­
zánk közelebb eső Berni Detréről szóló mondát alakította 
igazi művészettel át. Itt már összeszövődnek a hún-magyar 
mondák szálai a germán mondával a pogány lovagvilág 
legrokonszenvesebb hőse kőiül. Kusza, szövevényes szálai 
a mondának itt egységes képekké szövődnek a szépséges 
epizódok során, melyek mellett csinos képek teszik szí­
nesebbé az olvasó képzőimét. Érdekes e könyvecske nem­
csak meséje szépségéért; de haszonnal forgatható minden 
művelt embernek különösen manapság, mikor a Wagner- 
operák divatja a germán lovagvilág ismeretét is szüksé­
gessé teszi. A Franklin-Társulat nyomdájából kikerült 
könyv a Vasárnapi Könyvtár tetszetős alakjában jelent 
meg és líra 20 kr.

„Siirü lombok hűvös árnyán1- Lincke Pálnak ezt 
a széliében hosszában mindenütt dalolt kedves dalkeringőjét 
közli a „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat f. évi 
VI. füzete, mely ezen kívül még tartalmazza : Angyal 
Annád „Ez a kis lány szomorú“ es Buday István „Meszelik 
a nagykőrösi tcmvfőház kőfalát“ 2 szép magyar dalt, 
Greizinger Iván „Lemondás“ című poetikus hangulatkepét 
s végül kísgeszéini Szabii István „Fordíts“! sikerült regatta 
polkáját. Ily gazdag tartalmát adja a legjobb zeneművek­
nek a „Zenélő Magyarország" minden száma 20-ért, mert 
evnegyenként li füzetre 1 frt az előfizetés. Egyes számok 
22 kr. beküldőével rendelhetők. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ kiadóhivatalánál Bpesten, VI. Csengery 
utca ii2. a., a honnan mutatványszámot ingyen és bérmentve 
küldenek.

Közgazdaság.
(Idők jele.) Egyik legmegbízhatóbb forrásunkból 

kapjuk az utóbbi években szépen fejlődött gazdasági 
gépiparunk sajnálatos hanyatlását tanúsító azon értesítést, 
hogy hazánkban a legrégibb és legtekintélyesebb vállalatai­
nak egyike: a ScMick-féle vasöntöde és gépgyár r. t. 
Budapesten, a gazdaságigépek és eszközök gyártását ezentúl 
jóval szőkébb keretre szorítja, a mennyiben ezen gépek és 
eszközök nagyobb részének további készítésével felhagy és 
a raktáraiban felhalmozott, nagy mennyiségű ilynemű gépek 
és eszközöknek mindem elfogadható árban való elárusítását, 
úgy egyenként, mint csoportban, határozta el.

Mint a helyzet (ismerői, bátran registrálhatjuk, hogy 
ezen derék vállalatnak eme részlege? visszavonulása a 
gazdasági gépszakmától, tisztán csak e téren dúló, áldatlan 
versenyben nyeri magyarázatát, mely szükségessé tette 
volna azt. hogy országszerte kitűnőnek elismert gyártmá­
nyainak [minőségét a mélyen leszorított árakkal hozza 
összhangzatba.

A társulat, melynek készítményei a legutóbbi millená­
ris kiállításon is méltó feltűnést keltettek és a legnagyobb 
kitüntetést: a díszoklevelet nyerték el, semhogy az üzlet- 
vezetés régi. dicséretes traditio-jától eltérjen, miután meg­
győződött arról, hogy jó árut, a mai piaci árak mellett, 
csak veszteséggel hozhatna forgalomba, inkább lemondott 
a további versenyről, élénk sajnálatára a hazai gazdakö­
zönségnek, mely bizonyára fájdalmasan fogja nélkülözni 
ezen jeles, megbízható cég szolid gyártmányait és nagy 
kárára gazdasági gépiparunknak, melyben egyelőre pótol­
hatatlan hézagot hagy maga után.

Hallomás szerint a társulat ezentúl fokozott tevé­
kenységgel fog a már eddig is virágzó többi osztályainak, ; 
mint: hid-, gép- és waggon építészet, vas-, horgany- és I

ércöntőde, épületlakatosság, vasszer kezetek stb. minél na­
gyobb mérvben való fejlesztésére törekedni.

igFoulard selymet 60 krtól 3 forint 35 kri
méterenként — japáni, chinai, stb. a legújabb mintá­
zattal és színekben, u. m.: fekete, fehér és színes 
Henneberg selymet 35 krtól 14 frt 45 kr. méteren­
ként sima, csikós, kockázott, mintázott damasztot stb. 
(mintegy 240 különböző minőségben, 2000 szín és j 
mintázattal stb.) a megrendelt áru postabér-- és vám­
mentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordultával 
küld : Henneberg G. (es. és k. udvari szállító) selyem­
gyára Zürichben. Svájczva címzett levelekre 10 kros 
és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

IN" "57" ± 1 ~b - tér.

Ix öszönetny i 1 Vá n i tás.
Fogadják mindazon testületek és egyesek, üt; 

akik folejthetlen emlékű drága halottunknak, |P

ZECZaisez? J"ózsef 
urnák, gyászszertartásán megjelenni, vala­
mint a bennünket mélyen lesújtó gyászeset 
alkalmából részvétüket nyilvánítani kegyesek 
valónak, a nyilvánosság utján kifejezett 
leghálásabb köszönet linket.

Zala-Egerszeg, 1897. március 17-én.
A gyászoló család. p|j

fmjj

eloh >is ; r.t<) és l<iadótulajilonos :

3VCegh.ivó.
A zala-egerszegi kerületi betegsegélyző-pénztár

-fr é~v± reivcLes -t-
Zala-Egerszegen az elemi iskola tantermében folyó éri 
március hó 28-án délután I órakor tartja meg, melyre a 
t. kiküldött tagok tisztelettel meghivatnak.

T á r g y s o r o z a t:
1. A múlt közgyűlési jogyzökönvx fololvasása.
2. Igazgat (ás ági jelentés.
3. A jelen jegyzőkönyv hitelesítésére a munkaadók

és a kötelezett tagok sorából 2 2 tag kiküldése.
4. A mull évi számadások és a mérleg előterjesztése.
• >. Az 1897. évi költségelőirányzat előterjesztése.
I). A léliigyelő-bizottság jelentése s a fel men Ivem 

megadása.
7. Az alapszabály módosítása
8. A közgyűlés moglarlásaolötl Írásban szabályszerűen 

beadott cselleges indítványok tárgyalása.
9. A fel ügy elő-bizottság megválasztása (2 a munka­

adók, s 4 a hiztosilásra kötelezettek sorából).
10. A választott bíróság megválasztása (2 rendes, 1 

póttag a munkaadók, 4 rendes, 2 póttag a bizto­
si láisra kötelezettek soréiból).

Zala-Egerszeg, a kor. bet.egsegéIvzó-pénztár igazgató­
ságának 1807. évi március hó 1-én tartott üléséből.

117/sz. 1897.

^rVerési hirdetrpény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi E\. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásliiróság 276. szama xvgzvs«- ,:!i:d 
Österreicher Teriz zala-egerszegi lakos végrehajtató javára 
Fatér Ferenc gébárti lakos ellen 50 frt tőke, ennek 1894. 
okt. hó 25-től járó 6°/o-os kamatja, úgy járulékai erej
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig lefoglalt 
és 340 fiára becsült szarvasmarhák, gazdasági e /közié, 
és takarmányból álló ingóságok nyilvános árven 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen xagyis 
Gébárton leendő eszközlésére 1807-11’ ér áprd.• -• ho ]<>-,! 
Hajijának délelőtt 10 órája határidőül kitiizefik és aide-, 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 188' 
évi EX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. \
EX. t. c. 108. §-ában megálhijiított feltételek szeri-,; les/ 
kifizetendő.

Kést Zala-Egerszeg 1897-ik március fio 13-án

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

FEHER MIKLÓS
gy Oypggóy áros
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G-ombás István, 
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708/m. 1897. sz.

ej lesi I)i rd e tri)é i íy.
Zalavármegye alispánja az 1897. évi március 

hó 15-én kelt 7045. sz. rendeletével az Alsó- 
Páhok hévízi törv. közút 34 km. szakaszán levő
10. sz. fahíd újból építését 2082 frt 37 kr 
összeg erejéig engedélyezte

A fentemlitett munka kivitelének bizto­
sítása céljából az 1807. évi március hó 23-ik 
napjának d. e. 11 órájára a zalavármegyei 
magy. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet­
ted k.

A versenyezni óhajtók fel hivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására, 
vonatkozó zárt ajánlataikat a kitiizütt nap d. 
e. 11 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg (illetve 
az ajánlati költségvetés vég összege) 5%-áiiak 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
magy. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes

XtX
m
XtX
SB* x»x
X*X- 
X*X Xp?
XtXIS 
mXtX 
>VX 
XtX
81
*
Ifi
xlj| hivatalos órákban naponkint megtekinthetők
X‘X- 
XtXi
II

Kelt Z.-Egerszegen, 1897. évi márc. 17-én.
A zalavármegyei m. kir. állam 

építészeti hivatal
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mindennemű egyéb gazdasági gépeket u. m.: ekéket,
boronákat, hengereket, vetőgépeket, (cirkulár) kör 
fűrészeket, malomberendezéseket, trieuröket, darák- 
kát, a legjobb peronospora-fecskendöket, szecska- , 
vágókat, bakkerrosíákat srii. stb. kedvező fizetési 
feltételek mellett legjutanyosabb árakon, hitelképes 

vevőknek több évre terjedő l’dszletíizeiésrti.
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FEMER MIKLÓS . —” Budapest
GEPCYAROS ÜLLŐ! ÚT 23.

Leégett m. kir. államvasuti cséplők köretei kész­
pénzért beváltainak, valamint regi gvj.ck ;,|.d.k,d ö; - |

cseréltetnek.
Cséplési idényre vevőimnek megbízható gépssztlr. i

gondoskodom.
árjegyzék kívánatra bál kinek ingyen r- • • r;.; . j. • 

FEHÉlí MIKLÓS gépgyáros

Budapest, IX. bitói ut 23. sz. (a , Köztelek • im-li-:. -

5116/tkv. 1896.

=4 v Ve ré s i 1 íi veiét rné ny.
Az alsó-lemlvai kir járásbíróság mint telekkönru 

hatóság közliirré teszi, hogy Sztrojko István ős Déré 
Pál végn-hajtatókuak Fehér Imre pinczié laké« 
hajtást szenvedő elleni 79 Irt 89 kr tőkék -vétel.- 
iránti végrehajtási ügy(;ben az alsó-leudvai kir. ;iiiiii< 
területén lévő, a pinczei 355. sz. tjkvlien foglalt . 1 ,í 
részben Csondor János. Csondor ííozi félj. Pál Lá e;, 
és Csondor Anna férj. Kurdi Istvánné - -öd n-szben 
Orvos Anna férj. Fehér Imréné végrehajtást sí 
jogutóda; — - -,-iid részben pedig Lang Ferenc és neje 
Dörnfeld Teréz nevén álló A f 1. sor 18. hrszám a1."' 
foglalt, az adó alapján 406 írtra becsült :igi;sz ingatlanra 
— a ]iinvz--i 357. sz. tjkvben A 1. 2—4. sor 2031 227). 
565. brszámok alatt felvett ingatlanokból véé rein jtá--: 
szenvedő nevéről neje szül. Orvos Anna tulajdonául ag r 
az adó alapján 115 írtra becsült 'ved részre: — a 
pinczei 361. sz. tjkvben A f 1. sor 86. hrszám alatt 
foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedő nevéről Lang 
Ferenc és neje Dorufeld Teréz tulajdonául átirt az a<fo 
alapján 54 Írtra becsült - 5—öd részre; — végre 1 pinczei 
362. sz, tjkvben A 1. 1—3. sor 117. 578. és 681. hrsz. 
alatt foglat ingatlanokból végrehajtást, szenvedő nevéről 
ugyancsak Lang Ferenc és nejt- Dorufeld Terez tulajdonául 
átirt, nx adó alapján 178 írtra becsűit 1 t részre 9‘0 
Irt, 115 trt, 54 írt és 178 fttban az árverést elreiufolG 
és Iiogy a fennebb megjelölt ingatlanok a/ 1897. évi 
április hó 13-ik napján d. e. 9 órakor Pincze köz 
ségben a község házánál megtartandó nvilv "mos árverésim 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok be. <■ 
árának 10"Vát készjténzben, vagv az 1881 EX. t. r 
12. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz>ávii'-rvmiiiiszteri
rendelet 8. §-ában kijelölt úvadvkké]i<‘s értékpapiilun a 
kiküldött kezéhez letenni, avagv az 1881. EX. t. e. 170 
íj-a értelmében a bánat])énznek a bivóságnál (-lőlege-s el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol 
gáltatni.

A kir. járásbirfiság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt AIsó-Lendván, 1896. évi október hó 30-án.

Horváth, kir. alhiró



rialt
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_A_ divatos és jó

zöweteket
■yr§>

férfi ruhák részére
olcsón akar venni, forduljon bizalommal

FRIEDRICH BRUNNER
nosdokiviíeli üzletéhez nagyban és kicsinyben 

BHÜNN-ben, Grosser Platz, Nr. 4.
M, Drin felelő árut ellenvetés nélkül visszafogad.

~ Minták ingyen és bérmentve. ♦-<—-<>—
^,. ! • ,/kodoiii minden lármás öudicsérettől, minthogy 1S80

;;iile izleteiii ismert jó hírneve a legfényesebb ajánlat.
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I í 'zlct átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű küzfm- 

s.'g tudomására adni, hogy „J (ihász 
l'íljos zala-egerszegi okleveles gépész és 
lakatos nr műhelyét átvettem s a gépészeti 
szakmába vágó. valamint mechanikai, vas- 
rsztergiilvos és mindennemű műlakatos 

.> munkákat potosan, kifogástalanul és jutányos

194/sz. 1897.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 1033. p. 97. számú végzése által 
Zalaniegye összesített árvatára végrehajtató javára G lávát es 

j Mihály és Glavács Iván mellinczi lakosok ellen 43 fit 95 
kr. tőke, ennek 1896. julius hó 1-től járó 5°/o-os kamatja.

I úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 390 írtra becsült 2 kancaló, 
1 bika és 1 szekérből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Mellinczen 
fentnevezett lakánál leendő eszközlésére 1897-ik évi március 

\ há 30-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 

I Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
I kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendán, 1897. március hó 17-ik napján.
Vresits Elek,

kir. bírósági végrehajtó.

981/tkv. 1897. sz.

oii tcljesítendek.
enni

<át kérve vagyok
A nagyérdemű közönség szives támoga-

alázatos szolgája

Lusker János
okleveles gépész és lakatos.

► zm

' A * ‘ A 'A

/,< ■

‘ v -í ■ *■ -I- I- •1S • íf -ÍVAÍsslyisi!

Üzlet és ház eladás,
\ vár s központjában fekvő, élénk 

•M-ahim. ü/''temet, mely 25 év óta fenn­
áll hazammal együtt azonnal eladom.
köxvi'fitok nincsenek kizárva.

Krém sir József
Zala-Kgerszegen.

* ▼ T » T T .T. ,T .T. .&r; >; >; >;,y, \y> -J,- v

Töriesz
földbirtokokra,

Kölcsön a valódi becsérték 3/í részéig 20—50 év közti 
időre készpénzben. Birtokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet nem mondhat fel. Csekély kamattal tőke 

is törlesztetik. Lebonyolítás legrövidebb idő alatt.
— (konvertálás bélyeg- és illetékmentes. —

Semmi elő leges költség.
Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő csakis: 

telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet,
Budapest, VI., Yác/i körút 39.

Legnagyobb Ingatlan és Jelzálog Forgalmi hité 
zet a monarchiában, egyedüli, melg hatóságok 
és a legtekintélyesebb földbirtokosoktól okmány - 

szerüleg ajánlva van.

Rédics község telekkönyvei úrbéri legelő felosztása 
következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelet­
hez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t, cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1897. évi 
április hó 5-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitdesitési tárgya­

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevé­
teleiket annál bizonyosabban adják elő. mert, a felosztott 
legelőnek telekkönyvi bejegyzése után a téves bevezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik :

2. mindazok, akik a telekkjegyzőkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve kiadatok előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel ;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot
tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. ez. 15 18
és az 1889. XXX\ 111. t. e. 5. 6. 7. és 9. c^-ai értelmé­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre 
jöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekeblezésere engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik s a bélyeg- és illetek 
elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok. kiknek javára tényleg már megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyeli jog van 
nvilvánkönvvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg. mert 
ellen esel ben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbirórág telekkönyvi hatósága.
Alsó-Lendván 1877. február 23-án.

Horváth, kir. allűré.

771 fkv í 897. sz.

Hirdetmény.
Kerka-Nemetíalu községre nézve az, 1892. XXIX.

’ hii-ái-Mi a ténvieges birtokosok tulajdonjogának a 
, ü\vekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi 

lyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez az- 
! Is/i.litással tétetik közzé:

hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. L>
■ -.-.o alapján — ide értve e foknak az 1889, XXXVIII 

' 6. (j-aiban és az 1891. XXL t. c. 15. §. a)
! í hau foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. 

XXW11 f c. 7. k-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §. b) 
i "h'j.: a lápján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX.

V:: alapján történt törlések érvénytelenségét kimu- 
!athaljak. *■ végből törlési keresetüket hat. hónap alatt 

yis az 1897. évi szeptember hó 1-ső napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be; mert az ezen meg 
11 ni ho-.v.abbírható záros határidő eltelte után indított 
; 1 i k'ti-set annak a harmadik személynek, aki idő- 

; h ujilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat ;

2.1 hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 16. 
iN <-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 

1 s;89. évi XXXMII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegé- 
- a tényleges birtokos tulajdonjogának be- 

i'-j}/cs(> ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis az 1897., évi
' -< i>t>mhrr hó 1-sö napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság- 
h ■/ nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záios 
határidő letelte után eilenmondásuk többó figyelemébe 
vetetni nem fog;

hogy "mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt 
eseteken kivid az eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár­
mily irányban sértve vélik __ ide értve azokat is, akik
a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16 §-a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 18j/. évi 
v‘j>tiinbff hó 1-sö nagjáig bezárólag nyújtsa’ ™tíl
'V II meg nem hosszabbítható záros hatandó elmúlta után 
az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes utján c
' uik az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerze
^amelyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg 

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fele V ‘ ‘
küldöttnek redeti okiratokat adtak at, hogy < -
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatom j 1 ’
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíróság tlkönyvi hatósága.
Alsó-L,oldván 1897. évi február 17-en.

Horváth, kir allűré.

214/V. 1897. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 1.818. számú végzése által 
Szakái Rozi < )ri István né zala-egerszegi lakos végrehajtató 
javára Kesseldorfer Mihály és neje zala-egerszegi lakósok 
ellen 220 frt 12 kr tőke, ennek 1897. jan.9-től járó 6" o-os 
kamatja, ugv járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 999 írtra becsült 
sertések, szarvasmarhák, széna és szalma, bútorok és ágy- 
nemüekből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala- 
Kgerszegen leendő eszközlésére 1897-ik év április hó 
9-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. március hó 12-én.
Nagy S ndor

kir. bir. végrehajtó

1/1897. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1^81. évi LX. t. < . 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi 
kir. járásbíróság 1896. évi 7692. számú végzése követ­
keztében a Csab-Rendeki takarékpénztár javára Rozsa 
Károly ellen 75 frt s jár. erejéig 1897. évi január hó 
21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül 
lefoglalt és 440 írtra becsült 2 ökör, 2 lóból álló ingósá­
gok nvilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbíróság 7is. 
1897. sz. végzése folytán 75 frt tőkekövetelés, ennek 
1896. évi november hó 3 napjtától járó 6" o kamatai es 
eddig összesen 34 fi t 03 ki Lan biróilag már megállapított 
költségek erejéig Bah kon leendő eszközlésére 1897. évi 
április hó 3 napjának ti. e. 10 óraja határidőül Ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1 SS 1. évi 
LX. t. e. 197. és 108. $-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek bee sáron alul is el lógnak 
adatni.

Kelt Sümegen, 1807. évi március hó 16-án.
Szidnay,

kir bir. végrehajtó

(Vadonénál 3—5—10.000 drb. vételnél 5 10—ló százalék engedmény!
A rendkívül gazdag gyökérzetii életerős vadonezok erősség szerint egyenlő vastagságunkra vannak való 

-atva mely végtelenül nagy előny a rendelőre nézve, ezen felül az árak ,s mérsékelték, illetve igen alarsnnvak.
■ - / éves Miaudé, vagyis termi helyükre kiültethető és ott azonnal heojthajto mdanrzak:

I. minőségű (20 mih m. vastag) 100-a 10 torint.
//. n (15 miii méter) 100 „ 5 „

III n (12 mili m.) 790 „ 2.50 „
Kézbeli nemesítésére alkalmas 2—3 eves vadonezok.

1. minőségű (10 mili) 700-a 2 írt lOOtt-le 18 tit.
//, n (7 mili) 709., 1.60 „ lOOO,, 11

Ül. „ (6 m.) 799 „ 1.20 „ 7000 „ 11.50 „
Nyári szemezésre alkalmas 1 — 2 éves vadonezok 

I. minőségű (5) mUi 700-a 7 frt 7000-re 9.50
II. ,, (4) mili 100 „ 0.80 „ 7000 „ 7.50

III; ’’ (3) mili 100 „ 0.60 ,, 7000 „ 5.50
I Vadonezok a következőkből rendelhetők meg: körte, alma. dánéin, paradicsom birs, penna* mgrobo/ana,

Kikérni sárga baraczk, mandula, őszibarack, fekete meggy, sajmcygy, grunus múltabb, epre.Lszent jou!ten fo|anatositása illetve összeállításánál a fenti (vonallal jelzett) ineretek pontosan betartatnak.
(jazdasá'd célokra alkalmas 4 5 éves (nem ojtott) eperfából igen nagy készlet van. A csemeték drbja 

25 kr; 100 <Vt>.‘ ára 20 frt, 1000 drb. ára 170 frt. A gyengébbek aránylag olcsóbbak.
Mindezen vadoncok megrendelhetők

Unghvár^ Sándor
gyümölcsfa-iskolájában Czeyléden.

Ugyancsak fenti cégnél kaphatók magas törzsű és törpére nevelt körte, alma, szilva, őszibarack, kajszin 
I cseresnye, meggy, eper, birs és noszpolya csemeték is a következő ár mellett.

Az 1—2 éves igen szép csemete darabja.................................................
a 2 3 v n v » >5
a 3 4 „ íj íj n r, .................................................
a. 4—5 éves legerősebbek darabja .................................................

Nagyobb vételeknél árengedmény adatik.
Hgg-- II Tessék ázrrj egyzélcet kérnil!

15 —20 kr.

tó1:

I
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ZsÉerlin
bámulatos hatású ! Biztosan és gyorsan iil bármely 
fajú ártalmas rovarokat s vp ez okból millió- és 
millió vevő keresi és dicséri. Ismertető jelei: 1. a
bepecsételt palack. .Zacherl“ név.

Elárusító helyek :

I
Derencsény Pál 
Eangler Mihály

Bellaíinczon
Weisz Béla

Jánosházán
Ivóim Jakab 
Spitzer Samu.

Zaia-Egerszegeu:
Iluhinszky Adolf 
Ozv. I nger Bomokosné 
Raszter Sándor 
Gyarmati \álmos 
Weisz Jónás unokaöcs 
Ján Ferenc

KgS3j
156/zs. 1897.

Árverési hirdetmény.
Alnlirt bírósági végrehajtó az 1881. évi EX. t.-c 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó­
iéiul vm kir. járás bíróság 1800. évi 13630 szánni végzése 
következtében az alső-leudvai takarékpénztár javára Tál ián 
József ellen í>f>4 írt s jár. erejéig lejoglalt és 448 írtra 
becsült szarvasmarhák, 2 ló s egyebekből álló ingóságok 
nyilvános ál veresen eladatnak.

Mviv árverésnek az alsó-lendvai kir. járásbíróság 
2862. 1897. sz. végzése folytán f>54 írt tőkekövetelés és 
ennek járulékai erejéig ! lösszé falu ban leendő eszközlésére 
IS 1)7. évi március hó 27-ik najjúnak délelőtti d óvója 
határidőül kitiizetik es ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi EX. t.-c. 107 és 108. §-a élteimében kész­
pénzfizetés mellett. a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Kelt Alsó-Eendván, 1807 évi március 10-én.

Reményfy Jenő.
kir. bírósági végrehajtó.

*
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Richter ícicHorgeny-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentúllt az idő megpróbál ásá- 
nat. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda- 

A lomcsillapiió betiorzsolésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnal és meghűléseknél es az orvosok 
által bedürzsölésvkre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi IIorgony-Fain-Ex poller, gyakorta I lorgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, liánom igazi népszerű hazi- 
Szer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget ..Horgony* védjegy és Ki. liter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa. cs. cs kir. udvari száüilók. RUDOLSTADT.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10°/o-át vagyis 47 frt 70 kit készpénzben, vagy az 
1881. EX*, t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. §-ábau kijelölt ővadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. EX.

t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságná 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hat. súg.
Kelt Xala-Egerszeg. 1897. évi február lő-en

Rutick, kir. tvs/eki lúro.

Legnagyobb raktár: gazdasági, mezei és kerti magvakban.

mail!
Aranka mentes

Isolier és lenézem a

A nagyérdemű gazda közönségnek becses tudomására adni 
és lucerna magtisztitásához beszereztem egy eddig legkitűnőbb 
gépet, mely körülmény azon helyzetbe juttat, hogy e magvak tisztaságában

van szerencsém, hogy iÓhSF 
találmánvu ,.s.'t©bes*tÉ leié

X
X

és olcsóságában
K
•,f‘ V:

minden
rostálni.

építési

versenyt legyőzök ezen felül még díjmentesen megengedem a tőlem vett magot le

Ajánlom továbbá dúsan felszerelt fűszer- és vaskereskedésemet, Cement, mész 
cikkekben nagy raktáramat.

x
’tf

Zala-Egerszeg. .Adolf. x
% *** 
AX Cement mész. építési cikkek és gazdasági gépek gyári raktár:*.
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1631/tkv. 1807. sz.
Árverési hirdetmény.

A /.-cserszegi kir. tv szék, mint telekkönyvi hatóság, 
közhírre teszi, hogy a m. kiv. kincstár végrehajtatónak 
Sutján Verona es társai elleni végrehajtási ügyében Szekeres 
László utóajánlata folytán a z.-ígérszégi kir. trvszék te­
rületen levő, a söjtöri 833. szíjkben 27 b. sz. a. Sáliján 
Verona. József. Rozi. kkoru Ágnes, István, János tulajdo­
nául felvett ingatlanok 477 Írtban megállapított kikiáltási 
árban, úgy azonban, hogy ezen ingatlanra a Németh Anna 
özv. Sabján Eászlóné javara bekebelezett haszon élvezeti 
jog az árverés által nem érintetik, ha azonban az ingatlan 
a szolgalmi jog fen tartusa mellett őOO fittért el nem 
kelne, úgy az árverés hatálytalan és az ingatlan a szolgalmi 
jog fentartása nélkül nyomban újból el fog árvereztetni, 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést t*lrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1807. évi április 
hó 2ii-ik napján d. <-. 10 árakor Söjtöri in a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

csakugyan 

csaliul, melyben

azelőtt „általános labdacsok“ név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivé 
betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van 
háziszerből készlet nem volna található Számtalan orvos által ezen labdacsok liáziszurül ajanltattak mi 
melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kolika, vei től 
béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vaunak vér* 
abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztUó lábé 
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de 
álta is minden aggodalom nélkül is bevehetek. — A számtalan hálairatból meljet a iabdac>ok lógja--

meg

azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat cgjszet használta, meg vagyunk győződve azok a. t >\ 
ajánlani.

Köln, 1803. április lió 30 án.
Tisztelt Pserhofer ur I

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 
tekercset az ön fölül műi háti an vértisztitó labdacsaiból 
utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Nindenthal.
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Hrasche, Flödnik mellett, 1887 szept. lió 12-én.
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom *. Eu 
gyermekagyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát 
sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem 
nem meri*ettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért 
ezerszer- Nagy bizalmam ven hogy ezen labdacsok engem 
is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak 
is egészségük visszenyerésére segítségül szolgáltak.

Knilic Teréz.
B< cs-Ujhely, 1887. november 0-én.

Mélyen tisztelt ur !
A legforróbb köszönotemet mondom ezennel Ön­

nek 60 éves uagynéném nevében. Az illető 5 éven át 
szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életét is 
megunta, melyrő egyébként le is mondott, midőn vélet­
lenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen ki­
gyógyult. Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa
Eirhengraberamt, («fühl mellett, 1803. március 27-én.

Tekintetes ur !
Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban 

hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom leg­
nagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke 
lelett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedők­
nek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés 
szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes 
tisztelettel Hahn Iguácz.

Gotschdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1836. okt. 8-án. 
T ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó 

abdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. 
CEakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
egy gyomorbajtól, mely engem üt éven át gyötört, meg­
megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak 
kifogyni, smidőn legforóbb köszönetemet kifejezem, vagyok 
ti. ztelette! Zwikl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer 
J.-féle az „arany birodalmi almához ‘ címzett gyógy­
szertárban Becsben, I. S ngerstrasse 15. sz. a. ké­
szíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsot 
tartalmazó doboz ára 2 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz 
tartalmaz tátik, 1 frt 05 krba kerül ; bérmeutetlen után­
vétel! küldésnél 1 frt 40 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjob­
ban postautalvány nyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel 
együtt: l csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 irt 30 kr. 3 
csomag 3 frt 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 
frt 20 kr és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

gS"* AB. Nagy elterjedésük következtében 
ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek én alakok alatt 
utánoztatnak ; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer 
J. féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok 
tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a 
Pserhofer .1 névaláírással fekete színben és minden egyes 
doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van el- 
látva.

Bernhard! alpesi-fű liqueur uAV.A
2 frt 60 kr, 1 e üveg 1 Irt !■ kr.Brcgenzben. 1 í üve 

1/4 üveg 70 kr.

21Amerikai kösz vén v k enő cs. yors c- 
biztos 

:<>s bajok, 
. migraine, 
lieu. 1 frt

Ferenc-m

hatású legjobb szer minden kösz vény v.- ás c-u 
n. m.: gerinczagybántalom, tagszaggatás. i- -hi-, 
ideges fogfájás, főfájás, fülszaggata -tb. stb.
20 kr

Tannochinin haj kenőcs. f
bosszú sora óta valamennyi hajnövesztő sz*-r közt on ok 
altat a legjobbnak elismerve. Egy elegáns agy 
2 frt.
\ 1t‘114Í 11 íW 1 *1 1 >‘W/ sfi ud< .^ V 1 Ltl Ilii 1 U - . Ili j Z. -/Ui as ::1. :

sebeknél, mérges daganatoknál, híj kukái-, • 
gyű ladt mell vagy más ily bajoknál, mint ki'.iiaó zvr 1 
kipróbálva. 1 tégely 50 kr Bérmentve 75 kr. 
tiMo nAi* hurut, rekedtség ■'••• I.
ricllvCL-pUI, 1 doboz 35 kr, bérmentve 60

sóval vagy su nélkül. . ivi _ 
v‘i* 70 kr.

n*\tlto ! r/cu tn L set holot .1. -.o 1.
I. \ UcllZSdill. a fagyos tagokra
idült sebre, mint legbiztosabb szer clisnn rve. 1 • •
40 kr. Berni. 65 kr.

egy ált. ismert kit, házi.-A t i.nr-::. 
rekedtség, görcsös köhögés sts. vl • 

üvegecske 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.
(prágai ■ süppek), mcgront'it« 
gyomor, rossz emésztés á, 

mindennemű altesti bajok ellen kit házi szer 1 iivv- 22 
kr, 2 üv, 2 frt.
Általános tiszíitó-só.
rossz emésztés minden következményei, u. m ; lvf.ijn . 
szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyéi. i: . á,. íi>. 
eben. csomag ára 1 Irt.
Angol csodabalzsam, lgy üv "
For a lábbizzadás ellen. 1;;
te ti a lábizzadásfc s az által képződéi kellemet! :. szag ' 
épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan - van i í ■ 
próbálva. Egy dobozzal 50 kr, bérmetve 75 kr,
Crti írvn Ku 1 yc*«i ni kitűnő szer gm a • i 
xJOlj V tEuíl.AocUll. üveg 40 kr, bérmentve 65 kr.

,, S toll “-féle Kőlap vaeparatun tok.
kitűnő szer gyomor- és bélbetegségeknél az ideg.-k vi ■ 
sitésére. 1 liter Kolaelixir vagy bor 3 frt, Ja liter i frt

Utiíünedv,
Eüvegecske 50 kr.
Élet-essz enczia,

60 kr, 1 4 liter 85 kr.
Kola-elixir vagv
kr. 3 frt, 1 irt 60 kr.

Mia-Poko,

bor, üvegekben dara­
bonki it 5 frt 50

kitűnő szer egyoldalú fejfájás, iogtajá-, 
rbeumatizmus stb ellen. 1 frt.

PSERHOFER J.
Raktárban Budapesten

Ezen itt felsorolt készítményeken kivid az osztr. lapuk 
bari hirdetett összes bel és külf.- gyógyszerészeti külön­
legességek raktáron vannak és t készletben netán m m 
levők gyorsan és olcsón megszór ztetin k. l’osfai un gr-- - 
delések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a ; i zz- 
előre beküldetik: nagyobb megrendelések utánvétel kül­
detnek. Bérmentve csakis az esetben történik a kü . ,
ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a pósiakö It - -gek 

sokkal mérsékeltebbek.
Valódiaknak vsak azOk tekinthetők, melyek Inm na lat i 
utasítása a Pserhofer .!. nival ira sál fekete színben 
és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással 

vörös sziliben van ellátva.

gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel. 
Bécs, I., Singerstrasse la.

: Török József (Király utca).

lflBWW»nr.
■ •<

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


